

# 如东日报



高度 深度 温度

星期二 2023年5月  
农历癸卯年三月廿六

16



关注如东发布APP  
获取更多资讯内容

中共如东县委 主办 如东县融媒体中心(集团) 编辑 电子版: www.rdrb.net.cn 如东新媒体: www.rdxmt.com 总第8950期

## 深入学习贯彻党的二十大精神 持续掀起高质量发展热潮高潮

## 培育好家风 泽润扶海洲

全媒体记者 张顾颖 王婷颖

### 践行核心价值观 共建文明新如东

家庭文明是社会文明的缩影,反映着整个社会文明的程度。近年来,我县深入学习贯彻习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述,以培育和践行社会主义核心价值观为根本,广泛开展文明家庭创建活动,加强家庭文明建设,以良好家风涵养文明新风,为奋斗新时代、奋进新征程滋养丰厚的文化内涵、提供源源不断的精神力量。

#### 选树榜样 发挥典型示范引领

榜样是一座灯塔,给人方向,激励前行。一个个文明家庭、最美家庭的出现,都让我们学有榜样、做有标尺、干有方向、赶有目标。首届全国文明家庭获得者沈亚秋,20多年来,用娇小的身躯肩负起拥有八位“父母”大家庭的重担,以无私大爱弘扬中华传统孝道;“全国最美家庭”袁金华家庭,二十年如一日,建成一座以传统文化、园林盆景、法治文化为主题的

“梧园”;“全国最美家庭”高山家庭,创办“兜兜爸讲故事”公益儿童故事平台,富足了无数孩子的精神家园……一个个家故事,积淀着丰富的文化内涵和道德力量,催生出一朵朵“文明之花”在扶海大地竞相绽放。

“当我们懂得奉献,懂得珍惜,那么平凡的生活就会变得幸福,平凡的家庭就会变得更加和谐美满,社会也会变得文明和谐……”沈亚秋说。这些年来,她将荣誉转化为行动,深入到农村、社区、学校、军营,以孝老文化为主题,在一场场演讲和活动中,引领带动更多的人自觉培育优良家风,做家庭文明建设的践行者。

文明家庭创建是精神文明建设的重要支撑。近年来,我县常态化开展文明家庭(星级文明户、文明农户)以及“好儿媳”“好婆婆”“好妯娌”等家庭角色推选活动,用身边人、身边事来影响人、感召人、带动人。目前,我县1户家庭获评全国文明家庭,4户家庭获评

全国最美家庭,3户家庭获评江苏省文明家庭,6户家庭获评江苏省最美家庭,5户家庭获评南通市文明家庭。全县评选表彰县级文明家庭示范家庭十类100户,村级文明家庭达80%以上。

#### 搭建载体 深化家庭教育服务

“家风在我的理解中就是家庭成员共同遵守的、约定俗成的一种好习惯、一种好品德、一种优良的传统。”近日,首届江苏省文明家庭获得者、县解放路小学校长沈霞为学生和家长上了一节意义深远的思政课,引导家长们要以家风作为家庭教育的基石,鼓励孩子们在生活点滴中延续优良家风。

“听了校长妈妈的这节课,我对家风有了更深的认识。妈妈教育我,人要善良、勤俭和好学,这就是我们家的家风,它将伴随我的一生,并一代代传下去。”401班周睿璇同学喜悦地分享她的收获。

沈霞介绍,解放路小学2021年成立“共育”家长学校,把“为家庭教育服务和孩子共同成长”作为办学理念,普及科学教育子女的方法,提高家庭教育的效果,沟通家长和学校的关系,构建和谐的家校育人环境。

家庭是孩子的第一课堂。近年来,我县积极构建家校结合、妇团联

手、政企联动的协同育人新机制。依托新时代文明实践中心和所站、青少年宫、乡村学校少年宫等阵地,开展孝老爱亲、移风易俗等家庭文明新风尚宣传教育活动,引导广大家庭成员摒弃陋习,积极践行新时代家庭观。同时成立家庭教育讲师团,在城乡社区广泛开展家庭教育公益大讲堂、“最美家庭的家风故事”主题宣讲、亲子诵读等活动300余场。据了解,在今年“5.15”国家家庭日之际,我县还成立婚姻家庭法学研究会,推动全县婚姻家庭工作迈上新台阶。

此外,县妇联先后成立如东县家庭教育指导分中心、东法家庭教育指导工作站,深入开展家庭教育指导。举办“一法一条例”专题讲座,不断加强已建立的36个“家长学校”、236个村(社区)家长学校、6个三全社区等阵地的指导和管理,全域推进家庭教育工作,让好家风好家训在千家万户生根发芽。

#### 多元宣传 营造浓厚文明氛围

在通往双甸镇高前村村部的主干道上,一条“家家家训示范路”格外引人注目,100条本村村民的家风家训被制作成展板悬挂在路边,文明乡风扑面而来。

(下转第三版)

## 我县新增4个市级首台(套) 重大装备及关键零部件

本报讯(全媒体记者 徐书影 通讯员 严俊蕾)近日,南通市工业和信息化局公布了2023年南通市首台(套)重大装备及关键部件认定名单,我县中天电力光缆有限公司的“海缆综合在线监测设备及系统(uSC-GTM1.0)”、江苏如通石油机械股份有限公司的“下套管作业装置(TXGN7~13.3/8-320)”、南通瑞金制链科技有限公司的“UNT400Z全自动伺服闪光圆环链焊机”、南通斯派特激光科技有限公司的“F300S未爆弹激光销毁器”等4个装备入选。

首台(套)是指装备制造企业首次研制并经试用达到设计

要求的重大创新产品,产品至少在基本原理、技术路线、结构设计、制造工艺等某一方面有创新,并在产品功能和性能指标上实现突破,具有相关自主知识产权,包括单机装备、成套装备、关键核心部件等。培育首台(套)技术装备企业,也是我县发展高端装备制造业的重要抓手之一。下阶段,县发改委将继续做好企业首台(套)培育工作,鼓励和引导企业开展首台(套)重大装备的创新研制和推广应用,进一步提升装备制造企业自主创新和市场竞争能力,为全县装备制造业高质量发展增添新动能。

## 新店镇全域土地综合整治 试点项目加快推进

### 乡村振兴·富民惠民

本报讯(全媒体记者 朱文婷 钱海军 通讯员 陈华)连日来,新店镇全域土地综合整治试点项目正在加紧推进,这个项目是南通市唯一的国家级试点项目,全省仅20个,项目将推动新店镇乡村振兴战略深入实施,不断擦亮“水乡新店”品牌。

在孙桥村土地整治现场,机械轰鸣,工人有序施工。孙桥村地处新店镇东部,耕地面积约6800亩,目前已经平整五千多亩,为接下来打造“田成方、渠相通”的千亩生态良田,形成“农田集中连片、农业规模经营、环境宜居宜业”的孙桥新格局打下基础。“核心区的农路、水渠建设已经接近尾声,争取5月底平整结束。”孙桥村党总支书记张伟介绍,经过全域土地平整,孙桥村土地溢出面积大约1000亩,能带来60万元的村营收入。

除了壮大村集体收入外,孙桥村将把整改田地集体发包,

引进种粮大户,为村民带来租金收益。张秀林是孙桥村2组村民,他高兴地告诉记者:“以后坐家里每亩田就能拿到一千元左右的补贴,这是为老百姓解决后顾之忧。”

除孙桥村外,项目还涉及祝套、胡港、月池等5个行政村。其中,项目整治区位于祝套、胡港、孙桥3个村,整治区总面积约2200公顷,整治内容包括农用地整理、建设用地整治、乡村生态保护修复、乡村历史文化保护、产业布局与引入五项子工程。项目全部实施后,预计新增耕地2830亩,有效解决耕地资源细碎、资源利用低效、生态空间退化、公共空间无序等问题,进一步优化生产、生活、生态空间格局,促进耕地保护和土地集约节约利用,实现农村产业振兴,改善农村人居环境,助推乡村振兴深入实施。

#### 掘港街道

## 开展环境综合整治 提升老集镇“颜值”

### 文明村镇创建巡礼

本报讯(全媒体记者 吴梦凡 张家东)近日,记者来到华丰街街头,干净宽敞的柏油路、显著清晰的交通标志标线、整齐划一的店铺招牌、道路沿边绿化与周边绿地配套,广场、商超、早市点缀其间……这是掘港街道深入推进老集镇环境综合整治带来的新变化。

“我们对老集镇范围之内沿线的违章建筑进行了全面的拆除和整治,共拆除违建438处,拆除面积是18000平方米。”掘港街道政法委员袁小明介绍,街道实行拆、建、治、管四位一体,构建老集镇长效管护机制,持续完善基础设施,丰富集镇功能,全面提升老集镇镇容镇貌和管理水平,以高品质老集镇建设提

高群众的获得感和幸福感。据了解,掘港街道去年以来先后投入1200万元,全面实施华丰、董北等五大老集镇雨污水、道路路面、路灯亮化、门头统一等改造提升工程。截至目前,共新建标准化公厕1座,雨污水管网6公里,新修道路4.8公里,安装路灯123盏。接下来,掘港街道将持续聚焦人居环境短板,基础设施建设等方面,努力让老集镇焕发新活力,争取全面达到“环境整治、设施完善、管理有序、百姓受益”的效果。“董北已建成一座300平方米的亲水平台供居民休闲娱乐和生活。目前,环镇街、董店街、华丰街和董北街都已经全面完成道路改造。”袁小明说。

值班编委 姚银松 责任编辑 王玲玲 版式设计 蔡文娟



14日下午,县人大办、县妇联、县税务局联合举办“以爱之名 致敬母亲”母亲节“拆书”共读活动,40多名儿童和家长们通过现场共读、角色扮演等方式,进行亲子阅读展示,引导家庭成员尊重、关爱、致敬母亲,营造更加温馨、和谐的家庭氛围。图为“山禾”人大代表工作室领衔代表高山(兜兜爸)进行共读引导。

全媒体记者 吴梦凡 王婷颖 摄

#### 抓项目 促投资 优环境

## 大豫镇奏响招商引资“春之声”

### 持续掀起高质量发展 热潮高潮

本报讯(全媒体记者 姜红 陆和煦 包玉龙)近日,在大豫镇再生资源加工区内,总投资5.01亿元的江苏双琦新材料有限公司PETG新材料包装容器研发生产项目正在加紧推进,预计6月底完成主体结构。今年以来,大豫镇全力以赴抓项目、促投资、优环境,超额完成一季度招商引资目标任务,上榜我县3月份招商引资“英雄榜”,奏响招商引资“春之声”。

“双琦新材料原来是苏州太仓的一家企业,我们得到项目信息之后,第一时间到公司去拜访,整个团队根据企业的需求和痛点,为企业量身定做了一套落地方案,所以从去年6月份初次接触到今年4月2日正式开工,只用了不到一年的时间。”大豫镇副镇长朱江告诉记者,该项目在大豫镇再生资源加工区新征工业用地25亩,新建车间、办公楼及其附属设施,总建筑

面积约21000平方米,购置吹瓶机、注塑机、挤压中空成型一体机等主要生产设备460台(套),项目建成达产后,预计可形成年产PETG和三层挤压吹瓶包装容器5000吨的生产能力。

截至3月底,大豫镇实现外资金到账120万美元,超目标任务20万美元。招商引资重点在谈项目6个,包括上海川禾新材料、上海弘塑电子、嘉善乐瓦家居等企业;已签约苏州浩成汽车零部件项目,总投资1.5亿元,占地面积25亩,目前土地证已办理。

近年来,大豫镇树牢抓经济工作必须抓招商引资的理念,真正把招商引资作为发展的关键和核心,压紧压实招商引资责任,强化指标考

核的刚性约束,确保“招商引资不断档,线上线下齐发力”。同时,优化审批服务“政务环境”,最大限度地减环节、优流程、压时限,为企业落地、竣工投产创造无障碍环境,全面提高审批效率,让企业用更多的时间跑市场、少费工夫跑审批。对于优质企业和重大项目,安排专人全过程跟踪服务,想企业之所想,急企业之所急,以“妈妈式服务”护航项目落地和企业的发展。

“下一步,大豫镇将积极开展招商推介、项目洽谈工作,点对点做好招商引资工作,以务实高效举措,推动招商引资规模再突破、结构再优化、质量再提升,力促更多大项目、好项目落地生根。”大豫镇党委副书记刘文军说。

## 厚 德 力 行 耕 海 图 强

新闻热线:80865301

投稿邮箱:rdxbw@126.com(新闻) rdbrfk@126.com(副刊)

地址:如东县城中心街道长江路